Уважаемые родители и другие законные представители усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей и подростков!
В июне 2013 года в Волгоградской области стартует  диспансеризация детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и переданных на воспитание в семью (усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью). Диспансеризация проводится согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 14.02.2013 № 116 "О мерах по совершенствованию организации медицинской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей". 

 Диспансеризация для указанной группы детей и подростков будет включать в себя  медицинский осмотр врачами нескольких специальностей  с применением необходимых методов обследования. 

Мероприятие направленно на выявление патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития и выработки рекомендаций для детей. Диспансеризация проводится детям и подросткам бесплатно.
Для прохождения диспансеризации вам следует обратиться  к своему участковому врачу-педиатру в медицинскую организацию по месту наблюдения ребенка. 
