 «О проведении ЕДИНОЙ НЕДЕЛИ ИММУНИЗАЦИИ - 2013»
 Министерство здравоохранения Волгоградской области информирует, что с 22 по 27 апреля 2013 года, по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ЕРБ ВОЗ),  в странах Европейского региона будет проводиться восьмая ежегодная информационная кампания по пропаганде вакцинопрофилактики – Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2013). Кампания проводится под лозунгом: «Защитите свой мир – вакцинируйтесь!».
В 2013 году ЕРБ ВОЗ предлагает странам региона  сосредоточить  внимание  родителей (и других попечителей), работников здравоохранения и лиц, ответственных за принятие решений, предоставив слово тем, на чьи жизни оказали воздействие  болезни, предупреждаемые с помощью вакцин, и привлекая внимание к рискам и последствиям, связанными с этими болезнями.
В Российской Федерации в рамках ЕНИ – 2013, кроме мероприятий по информированию населения,  планируется  проведение дополнительной иммунизации против полиомиелита детей в субъектах Северо-Кавказского федерального округа и других субъектах Российской Федерации, где своевременный охват иммунизацией не достиг 95%, а также с низкой (менее 80%) долей серопозитивных детей в отдельных возрастных группах по результатам серологического мониторинга.
 Дополнительная  иммунизация  детей против полиомиелита будет проводиться    в Иловлинском, Руднянском, Камышинском, Ленинском, Николаевском  муниципальных районах Волгоградской области.

