Сведения  о лицензировании медицинской, фармацевтической деятельностей и деятельности, связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, показателях мониторинга эффективности лицензирования комитета здравоохранения Волгоградской области 
за 2022 год.
При оказании государственной услуги по лицензированию медицинской, фармацевтической деятельностей и деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений комитетом здравоохранения ВО рассмотрено заявлений о предоставлении лицензии всего -  54, из них:
- по медицинской деятельности - 40;
-по фармацевтической деятельности - 14;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений                 - 0.
Общее количество предоставленных лицензий – 53, из них:
- по медицинской деятельности - 39;
-по фармацевтической деятельности - 14;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 0.
Рассмотрено заявлений о внесении изменений в реестр лицензий всего -  458,  из них:
- по медицинской деятельности - 264;
-по фармацевтической деятельности - 183;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений -11. 
В том числе по следующим основаниям: 
- в связи с изменением перечня выполняемых работ, оказываемых услуг,    составляющих лицензируемый вид деятельности -144;
- в связи с изменением адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности - 220;
- в связи с реорганизацией юридического лица в форме преобразования, изменение его наименования, адреса места нахождения, а также в случаях изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность - 94.
Общее количество переоформленных лицензий  - 456,  из них:
- по медицинской деятельности -  262;
- по фармацевтической деятельности - 183;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 11.
При предоставлении/внесении изменений в реестр лицензий  комитетом здравоохранения ВО за отчетный период 2022 года проведено  выездных оценок  всего- 350.
- по медицинской деятельности - 229;
-по фармацевтической деятельности - 115;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений -6. 
Количество лицензий, по которым принято решение о прекращении действия лицензий - всего 54, в том числе:
- по медицинской деятельности - 36;
- по фармацевтической деятельности - 16;
 - деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 2.
В 2022 году Комитетом было принято 1 решение об отказе 
в предоставлении лицензии на осуществление медицинской деятельности,                  2 решение об отказе во внесении изменений в реестр лицензий  на осуществление медицинской деятельности. Решения об отказе в предоставлении/внесении изменений в реестр лицензий  на осуществление фармацевтической деятельности, деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ в 2022 году отсутствовали.
[bookmark: _Hlk118878665]Основанием для отказа в предоставлении  лицензии на осуществление медицинской деятельности в соответствии пунктом 2 части  7 статьи  14  Федерального закона от 04 мая 2011г.№ 99-ФЗ                                     "О лицензировании отдельных видов деятельности"  установленное в ходе выездной оценки нарушение подпункта "ж" пункта 5   Постановления Правительства Российской Федерации от 01 июня 2021 г. № 852                "О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково") в части отсутствия в федеральном реестре медицинских организаций единой государственной информационной системы   в сфере здравоохранения информации об имеющемся оборудовании, необходимом для выполнения заявленных работ (услуг) по заявленному адресу места осуществления деятельности.
Основанием для отказа во внесении изменений в реестр  лицензий на медицинскую деятельность в соответствии с частью 19 статьи 18, пунктом 2 части 7 статьи 14 Федерального закона от 04 мая 2011 г. № 99-ФЗ 
"О лицензировании отдельных видов деятельности" явилось также установленное в ходе внеплановой выездной оценки  нарушение подпункта "ж" пункта 5   Постановления Правительства Российской Федерации от 01 июня 2021 г. № 852 "О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково") в части отсутствия в федеральном реестре медицинских организаций единой государственной информационной системы   в сфере здравоохранения информации об имеющемся оборудовании, необходимом для выполнения заявленных работ (услуг) по заявленному адресу места осуществления деятельности и нарушение  пп. "б" п. 5, 6, пп "б" п. 8, 11  Положения                                    о лицензировании медицинской деятельности  (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения,                                 на территории инновационного центра "Сколково"), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 01 июня 2021 г.  № 852 "О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково") и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации", в части отсутствие принадлежащих лицензиату, на праве собственности или ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования медицинских изделий (оборудования, аппаратов, приборов, инструментов), необходимые для выполнения заявленных работ (услуг) и зарегистрированных в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 38 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации ".
Фактически достигнутые значения целевых показателей эффективности деятельности за 2022 год по осуществлению Комитетом переданных полномочий Российской Федерации в сфере охраны здоровья следующие:
Отношение количества рассмотренных заявлений о предоставлении лицензии в текущем периоде к среднему значению рассмотренных заявлений в двух предшествующих (i1) – 80 %;
Отношение количества проведенных внеплановых проверок соискателей лицензий в текущем периоде к общему количеству рассмотренных заявлений о предоставлении лицензии в текущем периоде (i2) – 100%;
Отношение количества проведенных внеплановых проверок лицензиатов, представивших заявления о переоформлении лицензии, 
в текущем периоде к общему количеству рассмотренных заявлений 
о переоформлении в текущем периоде (i3) - 100%;
Отношение суммы средств, полученных от уплаты государственной пошлины за предоставление лицензии, переоформление лицензии, выдачу дубликата лицензии за текущий период к средней сумме средств, полученных от уплаты государственной пошлины, за два предшествующих аналогичных периода (i4) - 126 %;
Отношение количества лицензий, по которым приняты решения территориальными органами Росздравнадзора о несоответствии лицензиата лицензионным требованиям к общему количеству выданных лицензий 
в текущем периоде (i5) - 0%. 
Решений территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области о несоответствии лицензиатов лицензионным требованиям и выданным лицензиям    в текущем периоде 2022 года в Комитет не поступало;
Отношение суммы средств федерального бюджета, 
не израсходованных на реализацию переданных полномочий, к общему объему средств федерального бюджета, поступивших на реализацию переданных полномочий (i6) - 31,8 % ;
Отношение количества удовлетворенных (признанных обоснованными) жалоб в общем количестве жалоб, поступивших 
в территориальные органы Росздравнадзора в связи с невыполнением (ненадлежащим исполнением)  органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или его должностным лицом (должностными лицами) установленной услуги (i7) - 0%.
Эффективность деятельности за 2022 год по осуществлению Комитетом переданных полномочий Российской Федерации в сфере охраны здоровья определенная по методике  утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 07 июля 2017 г. № 393н "О внесении изменений в порядок осуществления оценки эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных им полномочий Российской Федерации в сфере охраны здоровья, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29 октября 2014 г. № 680н"  составляет - 96,3%.




