
Сведения  о лицензировании медицинской, фармацевтической деятельностей и деятельности, связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, показателях мониторинга эффективности лицензирования комитета здравоохранения Волгоградской области 
за 2023 год.


При оказании государственной услуги по лицензированию медицинской, фармацевтической деятельностей и деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений комитетом здравоохранения ВО рассмотрено заявлений о предоставлении лицензии всего -  56, из них:
- по медицинской деятельности - 39;
-по фармацевтической деятельности - 15;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений                 - 2.
Общее количество предоставленных лицензий – 55, из них:
- по медицинской деятельности - 38;
-по фармацевтической деятельности - 15;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 2.
Рассмотрено заявлений о внесении изменений в реестр лицензий всего -  425,  из них:
- по медицинской деятельности - 219;
-по фармацевтической деятельности - 196;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений -10. 
В том числе по следующим основаниям: 
- в связи с изменением перечня выполняемых работ, оказываемых услуг,    составляющих лицензируемый вид деятельности -118;
- в связи с изменением адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности - 251;
- в связи с реорганизацией юридического лица в форме преобразования, изменение его наименования, адреса места нахождения, а также в случаях изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность - 56.
Общее количество переоформленных лицензий  - 414,  из них:
- по медицинской деятельности -  211;
- по фармацевтической деятельности - 193;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 10.
При предоставлении/внесении изменений в реестр лицензий  комитетом здравоохранения ВО за отчетный период 2023 года проведено  выездных оценок  всего- 355.
- по медицинской деятельности - 179;
-по фармацевтической деятельности - 169;
- деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений -7. 
Количество лицензий, по которым принято решение о прекращении действия лицензий - всего 57, в том числе:
- по медицинской деятельности – 39;
- по фармацевтической деятельности - 16;
 - деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений - 2.
Из них по заявлению лицензиата -30;
по причине ликвидации юридического лица или прекращении его деятельности в результате реорганизации, либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя – 27.
В 2023 году комитетом здравоохранения ВО было принято 1 решение об отказе в предоставлении лицензии на осуществление медицинской деятельности, 11 решений об отказе во внесении изменений в реестр лицензий (по медицинской деятельности - 8 решений, по фармацевтической деятельности - 3 решения).
Основанием для отказа в предоставлении  лицензии/внесении изменений в реестр лицензий являются установленные в ходе выездной оценки несоответствие лицензионным требованиям при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности.
1. Процент заявлений о предоставлении лицензий, поданных                            с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" – 100%.
2. Средний срок предоставления лицензии  - 14 дней (по медицинской деятельности, деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений) и 9 дней  (по фармацевтической деятельности).
3. Средний срок внесения изменений в реестр лицензий (при намерении лицензиата осуществлять лицензируемую деятельность по новому адресу или при намерении выполнять (оказывать) новые работы (услуги) в составе лицензируемого вида деятельности) – 9 дней (по медицинской деятельности, деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений) и 5 дней  (по фармацевтической деятельности).
4. Процент заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных лицензирующим органом с нарушением установленного срока – 0 %.
5. Процент заявлений о внесении изменений в реестр лицензий (при намерении лицензиата осуществлять лицензируемую деятельность по новому адресу или при намерении выполнять (оказывать) новые работы (услуги) в составе лицензируемого вида деятельности), рассмотренных лицензирующим органом с нарушением установленного срока – 0 %.
Фактически достигнутые значения целевых показателей эффективности деятельности за 2023 год по осуществлению комитетом здравоохранения ВО переданных полномочий Российской Федерации                     в сфере охраны здоровья следующие:
Отношение количества рассмотренных заявлений о предоставлении лицензии в текущем периоде к среднему значению рассмотренных заявлений в двух предшествующих (i1) – 93 %;
Отношение количества проведенных внеплановых проверок соискателей лицензий в текущем периоде к общему количеству рассмотренных заявлений о предоставлении лицензии в текущем периоде (i2) – 100%;
Отношение количества проведенных внеплановых проверок лицензиатов, представивших заявления о переоформлении лицензии, 
в текущем периоде к общему количеству рассмотренных заявлений 
о переоформлении в текущем периоде (i3) - 100%; 
Отношение суммы средств, полученных от уплаты государственной пошлины за предоставление лицензии, переоформление лицензии, выдачу дубликата лицензии за текущий период к средней сумме средств, полученных от уплаты государственной пошлины, за два предшествующих аналогичных периода (i4) - 100 % (в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12.03.2022 г. № 353 "Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации оплата государственной пошлины                 в рамках оказания услуг не требуется);
Отношение количества лицензий, по которым приняты решения территориальными органами Росздравнадзора о несоответствии лицензиата лицензионным требованиям к общему количеству выданных лицензий 
в текущем периоде (i5) - 0%. 
Решений территориального органа Росздравнадзора по Волгоградской области о несоответствии лицензиатов лицензионным требованиям и выданным лицензиям    в текущем периоде 2023 года в комитет здравоохранения ВО не поступало;
Отношение суммы средств федерального бюджета, 
не израсходованных на реализацию переданных полномочий, к общему объему средств федерального бюджета, поступивших на реализацию переданных полномочий (i6) - 33,8 %;
Отношение количества удовлетворенных (признанных обоснованными) жалоб в общем количестве жалоб, поступивших в территориальные органы Росздравнадзора в связи с невыполнением (ненадлежащим исполнением)  органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или его должностным лицом (должностными лицами) установленной услуги (i7) - 0%.
Эффективность деятельности за 2023 год по осуществлению комитетом здравоохранения ВО переданных полномочий Российской Федерации                      в сфере охраны здоровья  составляет - 94,2%.



