О проведении второго конкурса на предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области

Министерство печати и информации Волгоградской области объявляет о проведении второго конкурса на предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области (далее именуется конкурс).

Порядок определения объема и предоставления социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области (далее именуется – Порядок) утвержден постановлением Правительства Волгоградской области от 05 марта 2013 г. № 106-п «О порядке определения объема и предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области».

Организатор Конкурса: министерство печати и информации Волгоградской области.
Участники Конкурса: социально ориентированные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном федеральным законодательством порядке не менее чем за один год до даты подачи конкурсной заявки и осуществляющие на территории Волгоградской области в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях».

Участниками Конкурса не могут быть: государственные корпорации; государственные компании; политические партии; государственные учреждения всех типов; муниципальные учреждения всех типов; общественные объединения, не являющиеся юридическими лицами; социально ориентированные некоммерческие организации, представители которых являются членами конкурсной комиссии; специализированные организации.
Дата начала приема заявок на участие в Конкурсе – 16 сентября 2013 г.
Дата окончания приема заявок на участие в Конкурсе – 18 октября 2013 г.
Заявки на участие в Конкурсе представляются на бумажном и электронном носителях.
Заявки на участие в Конкурсе представляются в министерство печати и информации Волгоградской области (Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.13, каб.12) непосредственно с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут (время московское) и с 13 часов 00 минут до 17 часов 00 минут с понедельника по четверг, в пятницу с 10 часов 00 минут  до 12 часов 00 минут и с 13 часов 00 минут до 16 часов 00 минут (время московское) или направляются почтовым отправлением по адресу: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.13, министерство печати и информации Волгоградской области, департамент общественных связей.

Заявки на участие в Конкурсе, поступившие в министерство печати и информации Волгоградской области после 18 октября 2013 г. (в том числе по почте), к участию в Конкурсе не допускаются.

Контактные телефоны для получения консультаций по вопросам подготовки заявок на участие в Конкурсе: (8442) 30-88-33, 30-88-34, 30-88-31.


Контактный адрес электронной почты: nkovlg@yandex.ru

Конкурс проводится в целях привлечения социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Волгоградской области (далее именуются – СО НКО), к решению актуальных социальных проблем доступности предоставляемых гражданам социальных услуг, укрепления институтов гражданского общества.
Для участия в конкурсе СО НКО представляет в министерство печати и информации Волгоградской области заявку в двух экземплярах, состоящую из:

1) заявления на участие в Конкурсе по форме согласно приложению 1 к Порядку;

2) проекта (программы);

3) выписки из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о СО НКО, выданной не ранее чем за три месяца до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе, либо нотариально заверенной копии выписки;

4) копий учредительных документов СО НКО, заверенных надлежащим образом;

5) справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам на момент участия в конкурсе из территориального органа Федеральной налоговой службы по месту постановки на налоговый учет.

СО НКО вправе по собственной инициативе включить в состав заявки на участие в Конкурсе:
письма органов государственной власти, органов местного самоуправления, коммерческих и некоммерческих организаций, а также граждан и их объединений, содержащие оценку (отзывы, рекомендации) деятельности СО НКО, или их копии, заверенные надлежащим образом;

печатные материалы, документы, содержащие, подтверждающие и (или) поясняющие информацию об СО НКО и (или) мероприятиях (деятельности), для осуществления которых запрашивается субсидия.
Если информация и документы, включенные в состав заявки на участие в Конкурсе, содержат персональные данные, в состав заявки должны быть включены согласия субъектов этих данных на их обработку.

Проект (программа) должен включать:

паспорт проекта (программы) по форме согласно приложению 2 к Порядку;
общую характеристику ситуации по выявленной проблеме на начало срока реализации проекта (программы);
цель (цели) и задачи проекта (программы);

описание основных мероприятий, этапов и сроков реализации проекта (программы);
смету планируемых расходов на реализацию проекта (программы) по форме согласно приложению 3 к Порядку и ее обоснование;
ресурсное обеспечение (включая кадровое) проекта (программы);
механизм управления реализацией проекта (программы);
механизм управления реализацией проекта (программы);
показатели эффективности проекта (программы);
ожидаемые результаты реализации проекта (программы).
Срок реализации проекта (программы) не должен превышать двенадцать месяцев.
СО НКО имеет право подать не более одной заявки по одному приоритетному направлению конкурса.

СО НКО, подавшая заявку на участие в Конкурсе, не допускается к участию в нем, если:
СО НКО не соответствует требованиям к участникам Конкурса, установленным Порядком;

СО НКО представлено более одной заявки в каком-либо из приоритетных направлений Конкурса;

представленная СО НКО заявка на участие в Конкурсе не соответствует требованиям, установленным Порядком;

СО НКО, представившая заявку, находится в процессе ликвидации, либо имеется решение арбитражного суда о признании СО НКО банкротом и об открытии конкурсного производства, либо имеется принятое в установленном федеральным законом порядке решение о приостановлении деятельности СО НКО;

сумма задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов на момент участия в конкурсе превышает 10 процентов от запрашиваемой суммы субсидии СО НКО на реализацию проекта (программы) на день подачи заявки на участие в Конкурсе;
СО НКО, представившая заявку, получила в текущем году финансирование тех же расходов, предъявляемых в рамках заявленного проекта (программы), из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (представленный проект, например, является победителем президентских грантов или иных конкурсов, проводимых для СО НКО на федеральном, региональном, муниципальных уровнях); 
выявлены факты нецелевого использования СО НКО субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
в состав учредителей СО НКО входит политическая партия либо выявлены факты передачи СО НКО пожертвований политической партии или ее региональному отделению.

Министерство печати и информации Волгоградской области не возмещает заявителям, не допущенным к участию в Конкурсе, участникам и победителям Конкурса никаких расходов, связанных с подготовкой и подачей заявок на участие в Конкурсе и участием в Конкурсе.

Заявки, представленные на Конкурс, возврату не подлежат.
Представленные заявки рассматриваются конкурсной комиссией. Состав конкурсной комиссии утвержден приказом министерства печати и информации Волгоградской области от 22 мая 2013 г. № 105 «Об образовании конкурсной комиссии по проведению конкурса на предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области». 
Каждый проект (программа) оценивают не менее трех экспертов Конкурса.
Сроки рассмотрения заявок – не позднее 15 ноября 2013 года. 
Итоги конкурса (список победителей конкурса с указанием объемов предоставляемых субсидий) будут размещены на официальном сайте органов исполнительной власти Волгоградской области в сети Интернет www.volganet.ru на странице министерства печати и информации Волгоградской области. 
Рекомендуемый срок реализации мероприятий проекта (программы), для финансового обеспечения которых запрашивается субсидия: начало – не ранее 01 декабря 2013 г., завершение – не позднее 30 ноября 2014 г.
Рекомендуемый запрашиваемый размер субсидии на реализацию программы:
- для СО НКО, действующих на территории нескольких муниципальных районов и городских округов  Волгоградской области,  – до 1 млн. рублей;
- для организаций, действующих преимущественно на территории одного муниципального района или городского округа Волгоградской области, – до 200 тысяч рублей.

Приоритетные направления Конкурса:

- профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства (проекты в области профилактики отказов матерей от детей при их рождении, содействия устройству детей в семьи, поддержки семей в трудной жизненной ситуации, содействия социальной адаптации воспитанников детских домов и учреждений интернатного типа, содействия профилактике правонарушений несовершеннолетних, поддержки многодетных семей, неполных семьей с двумя и более детьми, семей, потерявших кормильца, содействия занятости членов таких семей, предоставления бесплатной информации молодым семьям о методах семейного воспитания и обучения);
- повышение качества жизни людей пожилого возраста (проекты в области оказания услуг социального обслуживания одиноких граждан пожилого возраста, социальной поддержки граждан пожилого возраста, помещенных в стационарные учреждения социального обслуживания, содействия дополнительному образованию, социализации и занятости граждан пожилого возраста);

- социальная адаптация инвалидов и их семей (проекты в области оказания услуг социального обслуживания инвалидов, содействия занятости и трудоустройству инвалидов, поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов, содействия развитию инклюзивного образования и дополнительного образования инвалидов);

- развитие дошкольного и дополнительного образования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, краеведческой и экологической деятельности детей и молодежи (проекты в области создания и развития организаций дошкольного образования, детских и молодежных кружков, секций, проведения молодежных научных экспедиций, лагерей отдыха, разработки, апробации и распространения методик гражданского образования, связывающих учебный процесс и участие обучающихся в общественно полезной деятельности, реализации программ повышения квалификации специалистов, работающих в данных направлениях);

- развитие межнационального сотрудничества (проекты в области развития практики межнационального сотрудничества, обеспечивающей предупреждение возникновения и обострения межнациональной напряженности в обществе);

- социальная поддержка и защита граждан (проекты поддержки лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, реабилитации бездомных, содействия трудоустройству лиц, освобожденных из мест лишения свободы, программы профилактики алкоголизма и наркомании, социальной реабилитации и ресоциализации лиц, употребляющих наркотики в немедицинских целях);

- профилактика и охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни;
- охрана окружающей среды (проекты в области поддержки деятельности заповедников и других охраняемых природных территорий, экологического образования, а также иные проекты в области экологии);

- подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев;

- оказание правовой поддержки гражданам на безвозмездной основе;

- формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению (проекты в области повышения антикоррупционной правовой культуры, вовлечения граждан в антикоррупционную деятельность, внедрения мер антикоррупционной корпоративной политики, обеспечения общественного контроля за рассмотрением жалоб и обращений граждан, реализацией полномочий комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликтов интересов, размещением заказа для государственных и муниципальных нужд);
- деятельность в сфере патриотического, в том числе, военно-патриотического воспитания граждан Российской Федерации (проекты в области патриотического воспитания детей и молодежи, сохранения исторической памяти, увековечения боевого и трудового подвига граждан, формирования позитивного образа Волгоградской области, заботы о ветеранах, развития мотивации молодежи допризывного возраста к защите Отечества и военной службе);

- деятельность в области содействия благотворительности и добровольчеству, развития донорского движения, развития инфраструктуры сектора СО НКО.

Оценка проекта (программы) участника Конкурса осуществляется экспертами конкурса по следующим критериям:

- соответствие приоритетным направлениям поддержки [оценивается соответствие целей, мероприятий проекта (программы) выделенным приоритетным направлениям];

- актуальность проблемы [оценивается вероятность и скорость наступления отрицательных последствий в случае отказа от реализации мероприятий проекта (программы), масштабность негативных последствий, а также наличие или отсутствие государственных (муниципальных) мер для решения таких же или аналогичных проблем];

- экономическая эффективность проекта (программы) [соотношение затрат и полученных результатов (в случаях, когда такая оценка возможна), количество новых или сохраняемых рабочих мест, возможность увеличения экономической активности целевых групп населения в результате реализации мероприятий проекта (программы)];

- обоснованность расходов на реализацию проекта (программы) [соответствие запрашиваемых средств целям и мероприятиям проекта (программы), наличие необходимых обоснований, расчетов, логики];

- объем привлекаемых СО НКО средств на реализацию проекта (программы) из внебюджетных источников, включая денежные средства, иное имущество, имущественные права, безвозмездно выполняемые работы и оказываемые услуги;
- социальная эффективность (улучшение состояния целевой группы, воздействие на другие социально значимые проблемы, наличие новых подходов и методов в решении заявленных проблем);

- наличие и реалистичность значений показателей результативности реализации проекта (программы), их соответствие задачам проекта (программы);

- количество добровольцев, привлекаемых к реализации проекта (программы);

- реалистичность проекта (программы) [наличие собственных квалифицированных кадров, способность привлечь в необходимом объеме специалистов и добровольцев для реализации мероприятий проекта (программы), наличие необходимых ресурсов, достаточность финансовых средств для реализации мероприятий и достижения целей проекта (программы), а также наличие опыта выполнения в прошлом мероприятий, аналогичных по содержанию и объему заявляемым в проекте (программе), наличие информации об СО НКО в сети Интернет]. 
Объем субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области СО НКО – победителям Конкурса определяется в соответствии с Порядком.

