Требования к помещениям, в которых предоставляется 
государственная услуга


Предоставление государственной услуги осуществляется в специально оборудованном помещении, в которое обеспечивается беспрепятственный доступ заявителей или представителей заявителей, - в рабочем кабинете государственного гражданского служащего Комитета, ответственного                        за предоставление государственной услуги. Рабочее место государственного гражданского служащего Комитета, ответственного за предоставление государственной услуги, должно быть оборудовано персональным компьютером с возможностью доступа к необходимым информационным базам данных, печатающим и сканирующим устройствами.
Помещение, предназначенное для ожидания, должно быть обеспечено местами для заполнения заявления о предоставлении государственной услуги, оборудовано столом, стульями, канцелярскими принадлежностями, должно иметь информационный стенд Комитета, содержащий перечень документов                и (или) информации, необходимых для предоставления государственной услуги, образец заполнения заявления о предоставлении государственной услуги, иные сведения. 
В здании и помещениях, в которых предоставляется государственная услуга, создаются условия для беспрепятственного доступа инвалидов (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников)                 к кабинету, в котором предоставляется государственная услуга. Инвалидам                      в целях обеспечения доступности государственной услуги оказывается помощь в преодолении различных барьеров, мешающих в получении                        ими государственной услуги наравне с другими лицами. Глухонемым, инвалидам по зрению и другим лицам с ограниченными возможностями здоровья при необходимости оказывается помощь в передвижении внутри помещений. 
При предоставлении государственной услуги также соблюдаются требования, установленные Федеральным законом от 24 ноября 1995 г.                           № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации". 
В здании должны быть оборудованы доступные места общего пользования (туалетные комнаты) и хранения верхней одежды заявителей. 
Визуальная и текстовая информация о порядке предоставления государственной услуги должна соответствовать оптимальному зрительному и слуховому восприятию информации заявителями. 
Требования к размещению и оформлению мультимедийной информации не предъявляются. 
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