ПРОТОКОЛ № 1
  заседания  Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области
Тема: 
     1. Итоги работы Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области в 2013 году. 
     2. Перспективные планы работы Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области в 2013 году. 
     3. Организация работы службы скорой медицинской помощи в г. Волгограде.
Дата  и время проведения: 29 января 2013 года с 14.00 час.
Место проведения: актовый зал министерства здравоохранения 

                                    Волгоградской области
 Открытие заседания: 

Кузнецов Олег Иванович - председатель Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области
     Здравствуйте, сегодня наше заседание Совета медицинских работников посвящено итогам работы в 2012 году, а также планам на 2013 год. 

          Выступления:

          1. Кузнецов О.И., председатель Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области, доложил о проведенной работе в 2012 году.

В соответствии с Постановлением Губернатора Волгоградской области в министерстве здравоохранения Волгоградской области в апреле 2012 года организован Общественный совет медицинских работников (далее – ОСМР) для реализации взаимодействия с общественностью.  В состав ОСМР вошли 15 человек – лидеры общественного мнения. ОСМР проводил мероприятия по разработанному плану. В течение года выполнены  мероприятия:
Члены ОСМР принимали участие во Всероссийском общественном форуме медицинских работников, поддержанным В.В.Путиным, проходившем в г. Москва 18-19 мая 2012года.
ОСМР обеспечивал подготовку и проведение конкурса "Лучший врач Волгоградской области - 2012" по пяти номинациям:
1. "Лучший врач - специалист Волгоградской области - 2012"

2. "Лучший участковый врач Волгоградской области - 2012"

3. "Лучший молодой врач Волгоградской области - 2012"

4. "За верность профессии врача"

5. "Народный доктор - 2012" 
Проведено интерактивное голосование населения Волгоградской области.

В конкурсе "Лучший смотровой кабинет 2012 года", "Лучший кабинет доврачебного приема" победили:  "Клиническая поликлиника №1", "Клиническая больница скорой медицинской помощи № 15".
С целью повышения активности медицинских работников в благоустройстве территории, улучшения экологической обстановки при активной поддержке общественности посредством интернет-голосования проведен конкурс "Самая благоустроенная территория  лечебно-профилактических учреждений Волгоградской области в 2012 году".

Победителями определены: по результатам интернет-голосования: ГБУЗ "Волгоградская областная детская клиническая больница", а лучшей признана территория ГБУЗ "Волгоградская областная клиническая больница № 1".

Всероссийский конкурс "Семейные фотохроники Великой Отечественной войны" проводится с целью привлечения коллективов медицинских учреждений к сохранению памяти о Великой Отечественной войне, ее участниках и современниках. В организации конкурса участвуют: государственные и муниципальные медицинские организации Волгоградской области, в номинациях:

· "На лучший электронный архив семейных фотографий времен войны",

· "Моя семья в истории страны".

Задача конкурса – сохранение памяти о Великой Отечественной войне и содействие патриотическому воспитанию молодого поколения.
· медицинские учреждения Волгоградской области приняли активное участие - в конкурсе участвуют  57 медицинских учреждений;

· в номинации №1 «На лучший электронный архив семейных фотографий времен войны» на сайте размещены 372 фотографии фронтовиков-медиков;

· в номинации №2 «Моя семья в истории страны»- представлены рассказы и истории о войне с участием медицинских работников, сопровождающиеся  фотоиллюстрациями, письма с фронта. 
ОСМР принял участие в организации проведения награждения в Белом зале Правительства Волгоградской области в связи с проведением профессионального праздника «День медицинского работника».
Совместно с министерством здравоохранения Волгоградской области — организация проведения торжественного мероприятия, посвященного Дню медицинского работника в Центральном концертном зале "Волгоградской областной филармонии".

Медицинская составляющая информационно - пропагандистской оздоровительной акции "Волна здоровья" – обследование детей на современном медицинском оборудовании лучшими специалистами ведущих Московских специализированных клиник и вручение сертификатов на бесплатное лечение - обследовано и проконсультировано 103 ребенка. В рамках акции подготовлен и представлен в большом объеме агитационно-наглядный материал (буклеты, плакаты, проведены беседы, анкетирования, радио- и телепередача "Все о диабете"). Организован круглый стол "Диабет, время действовать!" на борту теплохода "Президент". Всего мероприятиями во время проведения акции было охвачено 36710 человек.

          Члены ОСМР осуществляли контроль в учреждениях здравоохранения, участвующих в реализации Программы модернизации здравоохранения Волгоградской области на 2011-2012 годы. Созданы рабочие группы из членов ОСМР для участия в проведении контроля за доступностью и качеством медицинской  помощи, лекарственного обеспечения населения, в оказании организационно-методической помощи учреждениям здравоохранения Волгоградской области на 2011-2012 годы (проведение капитального ремонта). Члены ОСМР осуществили 27 выездов в учреждения здравоохранения городов и районов Волгоградской области для общественного контроля. 
ОСМР совместно с министерством здравоохранения Волгоградской области принял участие в подготовке проекта по реконструкции исторического места - сквера "Комсомольский" в Центральном районе Волгограда. Проведены ряд субботников по благоустройству территории сквера.
Министр здравоохранения Волгоградской области В.В.Шкарин совместно с членами ОСМР выезжал в Клетский район Волгоградской области для встречи с 16 молодыми специалистами, приехавшими в район в рамках программы  "Земский доктор". Дефицит врачебных кадров в Клетском районе полностью решен. ОСМР обеспечивает жесткий контроль за привлечением молодых специалистов в сельское здравоохранение.
Под руководством Губернатора Волгоградской области С.А.Боженова, совместно с председателем Общественного совета при Губернаторе Волгоградской области В.И.Петровым, членами ОСМР проведено заседание межведомственного координационного совета о ходе реализации программы модернизации здравоохранения Волгоградской области на 2011 - 2012 годы. Рассмотрены проблемные вопросы в решении основных задач программы модернизации.

На заседании Общественного экспертного совета при Губернаторе Волгоградской области С.А.Боженове по оценке эффективности деятельности за 2011 год и направлений деятельности на среднесрочную перспективу заслушан отчет министра здравоохранения Волгоградской области. ОСМР принимал активное  участие в подготовке заседания Совета и обсуждения отчета.

ОСМР принял участие в областной межведомственной конференции «Работа с обращениями граждан и организаций в Волгоградской области: право и практика».

При участии представителей: 
· Волгоградской областной Думы;
· министерства здравоохранения Волгоградской области;

· ОСМР;

· Совета общественных организаций по защите прав пациентов при министерстве здравоохранения Волгоградской области;

· Обкома профсоюза работников здравоохранения Волгоградской области;

· Прокуратуры Волгоградской области;

· Управлении Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Волгоградской области;

· ГУ «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Волгоградской области;

· ФКУ «Главное бюро МСЭ по Волгоградской области»;

· ГУ «Волгоградское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации»;

· ГБОУ ВПО ВолгГМУ Минздрава России;

· Главные врачи государственных и муниципальных учреждений здравоохранения;

·  лица, ответственные за рассмотрение обращений граждан в муниципальных учреждениях здравоохранения;

· Руководители органов управления здравоохранением муниципальных образований Волгоградской области.

Цель конференции:

- обсуждение актуальных задач практики рассмотрения обращений граждан и организаций; 
- личный прием граждан;
- внедрение информационных технологий и электронного документооборота в работе с обращениями граждан и организаций;

 -анализ практики федерального и регионального законодательства; 

-инновационные подходы к статистическому анализу данных;
- вопросы развития форм и методов внесудебной защиты прав граждан и организаций.

Общественный  совет при Губернаторе, ОСМР провели для главных врачей медицинских организаций выездную межрайонную научно-практическую врачебную конференцию «Сепсис. Новые подходы к диагностике и лечению» в Даниловском районе. Встречу с медицинским сообществом Волгоградской области провел В.И.Петров - председатель Общественного   экспертного совета при Губернаторе Волгоградской области. На встрече присутствовало 300 человек. Основная тема встречи - роль профессионального врачебного сообщества в реализации государственной политики в сфере охраны здоровья граждан.
5 октября 2012 года состоялся I Национальный съезд врачей Российской Федерации в Государственном Кремлевском Дворце, первый в истории современной России.

Из Волгоградской области принимала участие делегация 80 человек в составе членов:

· Общественного совета при Губернаторе Волгоградской области;
· ОСМР;
•
главных врачей государственных и муниципальных учреждений Волгоградской области.

Особое внимание участники съезда уделили охране здоровья детей, повышению качества медицинской помощи, проблемам развития здравоохранения в малых городах и сельской местности.

Команда медицинских работников в составе членов ОСМР, сотрудников министерства здравоохранения Волгоградской области, главных врачей муниципальных и государственных учреждений здравоохранения активно участвуют в спартакиаде сотрудников органов исполнительной и законодательной власти Волгоградской области. Медики подают пример здорового образа жизни, хорошей физической подготовки и заявляют о своем участии во всех спортивных дисциплинах.

Завоевали 4 место в общекомандном зачете из 29 команд.  Кубок победителя – «Группа поддержки».

ОСМР принял участие в Круглый стол по теме: «Законодательные и эстетические аспекты информированного согласия пациентов на оказание медицинской помощи в государственных, муниципальных медицинских организациях и врачей частной системы здравоохранения».

Модераторы заседания - участники: Общественная палата Волгоградской области, Общественный совет при Губернаторе Волгоградской области,  ОСМР, Совет общественных организаций по защите прав пациентов при министерстве здравоохранения Волгоградской области, Общественный совет по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Волгоградской области, региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов, Региональный Этический Комитет Волгоградского государственного медицинского университета, главные врачи государственных и муниципальных медицинских организаций Волгоградской области, врачи частной системы здравоохранения.  Информированное согласие - это "болевые проблемы" и для медиков, и для гражданского общества:

· отказ пациента от медицинского вмешательства;
· выбор врача и выбор медицинской организации;
· получение информации пациентом о своих правах и обязанностях, состоянии здоровья, выбор лиц, которым в интересах пациента может быть передана информация о состоянии его здоровья;
· защита сведений, составляющих врачебную тайну.
Мероприятие отражено в средствах массовой информации: телекомпания МТВ, газета "Волгоградская правда"- статья "Поговори со 
мною, доктор",  газета "Крестьянская жизнь"- статья "Иду добровольно сдаваться».

Итоги активного диалога врачей в виде конкретных предложений направлены в Министерство здравоохранения РФ для внесения в соответствующий проект приказа.

Члены ОСМР приняли участие в разработке проекта "Стратегия социально-экономического развития Волгоградской области до 2020 года", в частности раздела "Обеспечение социальной эффективности региональной экономики (развитие человеческого капитала)". "Здравоохранение". Документ размещен на сайте министерства экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области для публичного рассмотрения.

Брифинг проведен под руководством  председателя ОСМР Кузнецова О.И. Цель брифинга - довести до сведения жителей Волгоградской области информацию о том, что новые правила не ущемляют прав пациентов на бесплатное лечение. Основанием для предоставления платных медицинских услуг может стать только добровольное согласие пациента. 

Волнения волгоградцев о переходе на платную медицину в связи с введением новых правил оказания платных медицинских услуг, развеяны проведенным брифингом, который освещался в СМИ: «Россия1», «Ахтуба ТВ», «МТВ», «VD TV», «Волга Медиа», радио «Эхо Москвы», радио «Ведо», «Областное радио», «Volgograd.ru», газета «Областные вести», газета «Волгоградская правда».

Итог брифинга – медицинская помощь населению оказывается бесплатно в рамках территориальной программы государственных гарантий. Платная медицина остается в качестве альтернативы.

До 01 января 2013 года в порядке, установленном законодательством РФ, муниципальные медицинские учреждения должны быть переданы в государственную собственность. 

ОСМР области выявил вопиющий факт – единственный из медицинских учреждений Волгоградской области - отсутствие пакета документов муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница» Котовского муниципального района для передачи в государственную собственность Волгоградской области. ОСМР учитывая факт бездействия администрации Котовского муниципального района Волгоградской области, 21 ноября 2012 года проведена выездная проверка в Котовском районе. По результатам проверки ОСМР предложил министру здравоохранения Волгоградской области передать материалы в прокуратуру  для принятия мер прокурорского реагирования.

В рамках функционирования региональной краудсорсинговой интернет-площадки Волга-диалог.рф. ОСМР медицинских работников организована работа по максимальному привлечению жителей Волгоградской области для участия в общественной экспертизе текущих 
задач и перспективных направлений деятельности региональных органов власти.


По предложению ОСМР в рамках работы краудсорсингового  интернет-проекта гражданского взаимодействия «Общество и власть: вместе на благо Волгоградской области», открытого на площадке www.volga-dialog.ru, для обсуждения общественности включена  тема: 

По инициативе ОСМР проведен ряд заседаний рабочей группы, серии встреч по разработке Стратегии лекарственного обеспечения и плана ее реализации до 2025 года, с участием: Общественной палаты Волгоградской области, ОСМР, Совета общественных организаций по защите прав пациентов при министерстве здравоохранения Волгоградской области, общероссийской общественной организации «Российская медицинская ассоциация», межрегиональной общественной организации «Ассоциация клинических фармакологов»,  Общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Волгоградской области, Волгоградской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»,  Волгоградского областного государственного унитарного предприятия «Волгофарм». 

Итоги  проведения краудсорсинговой интернет - площадки:  

· разработан проект «Стратегии лекарственного обеспечения и план ее  реализации до 2025 года»;

· по результатам интерактивного обсуждения проекта жителями  Волгоградской области собрана информация; 

· представителям общественных организаций рекомендовано провести слушания и обсуждение проекта на заседаниях в организациях. 

· проект и предложения направлены в министерство здравоохранения РФ;

· организовано участие на форуме министерства здравоохранения РФ;

· проект «Стратегии лекарственного обеспечения и план ее реализации до 2025 года» размещен на сайте министерства здравоохранения Волгоградской области для сбора идей и предложений волгоградцев;

По итогам обсуждения предложений общественных организаций региона сформированы концептуальные предложения  «Стратегии лекарственного обеспечения населения Российской Федерации на период до 2025 года и  план ее реализации».

«Общество и власть: вместе на благо Волгоградской области»
Разработка проекта «Стратегии лекарственного обеспечения и план ее  реализации до 2025 года» общими усилиями  ОСМР и общественными организациями Волгоградской области подчеркнула целесообразность инициативы губернатора - возведение краудсорсингового интернет-проекта гражданского взаимодействия.

Члены ОСМР активно включались в обсуждение решения проблем в медицине, привлекались в СМИ как эксперты и комментаторы.

В ходе деятельности ОСМР выявлялись «болевые точки», которые  выносились на обсуждение гражданского общества.
На сегодняшний день ОСМР стал инструментом, который позволяет услышать мнение любого медицинского сотрудника, выполняет роль дискуссионной площадки для обсуждения реальных проблем.

Главной задачей Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области является консолидация медицинского сообщества Волгоградской области для решения проблем здравоохранения.
Боязитова А.Н.: Олег Иванович, Совет создан в мае 2012 г, как Вы думаете, медицинское сообщество готово к решению вопросов на уровне гражданского общества?

Кузнецов О.И.: Я думаю что готово, медики всегда имели и имеют активную жизненную позицию, всегда впереди всех. Иван Ильич, Вы постоянный участник всех заседаний Совета. У нас изменился состав Совета, 3 человек вывели, так как они являются депутатами районных Дум. Как Вы думаете, представители молодого поколения врачей, лидеры медицинского сообщества могут  быть включены в состав Совета?

Краюшкин И.И.: Конечно и это правильно, нужно включить в состав Совета активных молодых, с лидерскими качествами врачей и средних медицинских работников. 
      2. Боязитова А.Н., заместитель председателя Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области, помощник министра здравоохранения Волгоградской области, доложила о перспективных планах работы Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области в 2013 году.

        В 2013 году работа совета продолжится. Нам предстоят довыборы членов Совета в связи с изменением Состава. План работы:
	Январь – февраль
	1
	Проведение заседаний Общественного совета с целью координации работы в соответствии с графиком

	
	2
	Участие в организации проведения празднования   70-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

	Январь - март


	3
	Проведение регионального этапа Всероссийского конкурса «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны».

Номинации конкурса:

· «На лучший электронный архив семейных фотографий времен войны»

· «Моя семья в истории страны»

	
	4
	Обсуждении проекта Кодекса профессиональной этики врача Российской Федерации на сайте «Национальной Медицинской Палаты» www.nacmedpalata.ru.


	Апрель 
	5
	Отчет министерства здравоохранения Волгоградской области по оценке эффективности деятельности за 2012 год и направлений деятельности на плановый период 2013-2015 годов

	Май 
	6
	«Приоритет  -  профилактика. Твое здоровье в твоих руках» в рамках работы краудсорсингового интернет – проекта гражданского взаимодействия «Общество и власть: вместе на благо Волгоградской области», открытого на площадке www. volga-dialog.ru.


	Май


	7
	Конкурс «Лучший врач Волгоградской области 2013 года».

	
	8
	Областные смотры – конкурсы «Лучшая медицинская сестра  2013 года»

	Май – июнь
	9
	Акция, посвященная Международному дню защиты детей – 1 июня «Чужих детей не бывает».

	Август
	10
	Форум на тему: «Медицина и Русская Православная Церковь. Перспективы сотрудничества. Совместное решение вопросов демографии: предотвращение абортов, профилактика ВИЧ/СПИДа, противодействие алкоголизму и наркомании, укрепление институтов семьи, материнства и детства».

	Сентябрь


	11
	Выездная научно – практическая межрайонная конференция в Старополтавском муниципальном районе на тему: «Программа «Земский доктор» - настоящее и будущее»

	
	12
	Участие в организации и проведении  ХХII Съезда Физиологического общества им И.П. Павлова в г.Волгограде, на родине физиолога — основателя теории функциональных систем, академика Петра Кузьмича Анохина, 16-20 сентября 2013 года.

	
	13
	Дистанционное заседание в формате видеоконференции на тему: «Культурное развитие и информационная безопасность детей».

	Октябрь 
	14
	Межведомственная научно – практическая конференция  на тему: «Проблемы обеспеченности специалистами со средним медицинским образованием – «Куда уходят выпускники медицинских колледжей?».  Пути решения. Повышение престижности профессии»

	Ноябрь 
	15
	Брифинг на тему: «Саморегулирование профессиональной медицинской деятельности. Улучшение качества оказания медицинской помощи населению Волгоградской области»

	Декабрь 
	16
	Заседание в формате круглого стола на тему: «Клининговые технологии. Возможность применения в учреждениях здравоохранения»


       3. Об организации работы службы скорой медицинской помощи доложили:
       Краюшкин И.И., член Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области,

       Служба скорой медицинской помощи однозначно должна быть государственной. Считаю необходимым заслушать на заседании Общественного совета медицинских работников главного врача станции  скорой медицинской помощи г. Волгограда Р.В.Лященко по вопросу организации работы службы скорой медицинской помощи.
 Закрытие заседания:

Кузнецов Олег Иванович 
председатель Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области
Решение:
1.Принять к сведению доклад Кузнецова О.И., председателя Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области в 2012 году.

2.Принять к исполнению предложенный План работы Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области в 2013 году.

3.Включить в состав Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области представителей молодого поколения медицинских работников. 
     Подготовить кандидатуры для обсуждения на заседании Общественного совета медицинских работников – ответственный А.Н.Боязитова.
4.Заслушать на заседании Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области главного врача станции  скорой медицинской помощи г. Волгограда Р.В.Лященко.                            
Заместитель председателя 
Общественного совета медицинских 
работников при министерстве
здравоохранения Волгоградской области, 
помощник министра здравоохранения 
Волгоградской области                                                                  А.Н.Боязитова
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