
Под руководством председателя Общественного совета медицинских работников при министерстве здравоохранения Волгоградской области О.И.Кузнецова 29.03.2013 состоялось заседание  Общественного совета  с участием представителей общественных организаций, главного внештатного cпециалиста фтизиатра министерства здравоохранения Волгоградской области П.И.Джуры, главных врачей противотуберкулезных учреждений, главных врачей центральных районных больниц  Волгоградской области. Обсуждались вопросы  работы противотуберкулезной  службы в 2012г. Отмечены положительные сдвиги в эпидемиологической обстановке по туберкулезу Волгоградской области, проявляющиеся в  снижении заболеваемости, смертности, болезненности от туберкулеза при росте профилактических осмотров населения.
Обсуждался вопрос о необходимости создания в Волгоградской области Центра по борьбе с туберкулезом, оснащенного современнейшим оборудованием, в котором появится возможность открыть специализированные отделения для лечения больных с множественной лекарственной устойчивостью и сочетанной патологией ВИЧ и туберкулез, что позволит улучшить диагностику и эффективность лечения больных туберкулезом.
Участие фтизиатрической службы в  Программе «Развитие здравоохранения Волгоградской области» согласно государственной программе Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2012 г. № 2511-р, будет способствовать дальнейшей  реализации государственной политики  по  борьбе с туберкулезом, направленной на снижение уровня заболеваемости, смертности, а также применению  эффективных методов профилактики, раннему выявлению, лечению больных туберкулезом. 
