Проект  административного регламента
предоставления министерством здравоохранения Волгоградской области государственной услуги по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений.

В соответствии с  пунктом 2.1. Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденного постановлением Администрации Волгоградской области от 25.07.2011 № 369-п «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг», министерство  здравоохранения Волгоградской области  размещает для проведения независимой экспертизы проект  административного регламента предоставления министерством здравоохранения Волгоградской области государственной услуги по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений.

Экспертные заключения по данному проекту могут быть направлены в период с 16 мая по 17 июня 2012 г. по электронному адресу: Shtepo@oblzdrav.volganet.ru в виде прикрепленного файла (контактное лицо: начальник отдела лицензирования  медицинской и фармацевтической деятельности Штепо Елена Владимировна, т. 24-85-60, время работы понедельник – четверг с  800 до 1700, пятница с 800 до 1600 (перерыв с 1200 до 1248) или по адресу: 400005, г. Волгоград, просп. им. В.И. Ленина, д.56а, министерство здравоохранения Волгоградской области.  

