Пояснительная записка
 к проекту приказа министерства здравоохранения Волгоградской области   «Об утверждении административного регламента

министерства здравоохранения Волгоградской области по предоставлению государственной услуги по направлению несовершеннолетних граждан Российской Федерации, проживающих на территории Волгоградской области, на санаторно-курортное лечение в санаторно-курортные учреждения, подведомственные Министерству здравоохранения  Российской Федерации»
Проект приказа министерства здравоохранения (далее – проект) представлен отделом организации медицинской помощи  матери  и ребенку.
Проект подготовлен в целях приведения существующего порядка предоставления услуги в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»
Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» правоотношения граждан и органов исполнительной власти введены в рамки предоставления заявителям органами исполнительной власти государственных услуг. 

Данный проект направлен на установление порядка предоставления государственной услуги. Кроме того, проект определяет сроки и последовательность административных процедур, осуществляемых по запросу заявителя, в пределах полномочий, установленных нормативными и правовыми актами Российской Федерации, порядок взаимодействия с учреждениями и организациями при предоставлении государственных услуг.

Ожидаемым результатом реализации проекта является приведение законодательства в соответствие с правовыми актами Российской Федерации и Волгоградской области в сфере государственных услуг.

Принятие проекта не повлечёт возникновения неурегулированных правоотношений и позволит поддерживать порядок предоставления государственных услуг в актуальном состоянии.
   Административным регламентом будут установлены стандарт, сроки 
и последовательность административных процедур (действий) 
по предоставлению указанной государственной услуги в целях улучшения 
ее качества и доступности.
   Принятие проекта не потребует дополнительного расходования финансовых средств городского бюджета. 
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