Курение и кормление грудью
Казалось бы, это 2 взаимоисключающих состояния. Но реалии современной жизни иные. Вступило в репродуктивный возраст поколение 90-х, которое дает ошеломляющую статистику – в России курит 65% мужчин и  30% женщин. Россия в настоящее время занимает первое место в мире по потреблению табака и на первом месте по уровню подросткового курения  .
Никого не удивит картинка, когда молодая мама одной рукой катит коляску, а второй – держит сигарету. А скверики, детские площадки нередко превращаются в коллективные курилки. 
Курение матери является предпосылкой к раннему отлучению от груди. Снижается уровень пролактина – гормона, обеспечивающего выработку молока, тормозится рефлекс притока молока – уменьшается выработка гормона окситоцина, обеспечивающего этот процесс.

При этом большинство населения, в том числе и курящего, осведомлены о риске курения для здоровья как курящего, так и для окружающих его людей. Пассивное курение  не менее опасно для здоровья. Американские исследователи еще в 1974 году подтвердили риск для здоровья детей, когда один или оба родителя курят. Ими обнаружена существенная корреляция между курением родителей и частотой заболевания пневмонией, бронхитом и даже СВС (синдромом внезапной смерти) в течение первого года жизни. При этом возрастание риска для здоровья имеет место как у вскармливаемых грудью, так и у «искусственников». Курение во время кормления грудью опасно и для матери.
Железистая ткань молочной железы очень чувствительна к никотину. Именно поэтому у курящих женщин чаще бывают маститы. Доказанным является факт, что кормление грудью продолжительностью 10 месяцев снижает риск онкологических заболеваний молочной железы на порядок.

Здесь же курящая женщина сама разрушает созданный природой защитный механизм. Возможно, это связано с тем, что концентрация никотина в грудном молоке выше, чем его концентрация в крови в одно и то же время. 

Медицинская наука и практика рекомендуют бросать курить лучше до возникновения беременности, но возможно и в последующем на любом этапе. Если же у кормящей женщины все же не хватает сил бросить курить, то ей следует знать, что даже в её случае грудное молоко все равно остается самым полезным и необходимым для её малыша, особенно в первые месяцы после родов до введения прикорма. Именно поэтому ВОЗ рекомендует не прекращать грудное вскармливание, но следовать определенным правилам. В грудном молоке содержатся вещества, которые будут оказывать противодействие поступающему никотину. При переводе же на искусственное вскармливание происходит значительное ослабление иммунитета. А, следовательно, повреждающее действие продуктов курения будет отражаться на здоровье младенца в полной мере. Вот некоторые рекомендации ВОЗ:
Правило 1: курить сразу после кормления, так как никотин выводится из молока в течение 3 часов и к следующему кормлению его уровень будет ниже.
Правило 2: не курить ночью, так как никотин уменьшает количество гормона пролактина, а от него зависит количество вырабатываемого молока. И именно из-за снижения количества пролактина уменьшается продолжительность лактации у курящих матерей.
Но ребенок должен получать грудь не по часам и расписанию, а по собственному желанию. Тогда и лактация будет хорошей, поступление всех необходимых питательных веществ ребенку – оптимальным, и развитие ребенка успешным, радующим родителей. 

Бросить курить никогда не поздно. Скажем: «Да – здоровому ребенку!»

